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Szószaporitás.
Debreczen, április 22.

Ha a „tisztelt Ház“-ban tovább 
is úgy folynak a dolgok, mint ed­
dig, ha a nemzeti alkotás szántó­
földjét tovább is beszédmocsarak 
árasztják el, valóban nem lehet tudni, 
váljon elég lesz-e az újabban ép]fen­
séggel június végéig tervbe vett 
ideiglenes pénzügyi kezelés; nem 
lehet tudni, mikor jutunk végre ren­
des államháztartáshoz. Mint a nya- 
lánk gyermek azt a kéjes élvezetet 
szerzi magának, hogy a kapott cse­
megét lehetőleg sokáig körülrági- 
c sál ja és csak a legkisebb morzsát 
nyeli le, úgy eszi bele magát a t. Ház 
is ebbe a parlamenti ujonezoknak 
persze első költségvetésébe, mintha 
soha sem is kellene elintézni. A par­
lament neve a beszelni igéből szár­
mazik ugyan, de ennek a heszélés- 
nek tanácskozásnak kellene ám 
lennie, hogy alapos, a felmerülő szük­
ségleteket és azok kielégítését tár­
gyaló megfontolások után határoza­
tot hozzanak, he foly^on-folyvást 
megújuló beszéd által a határozat­
hozatalt megakadályozni ez csak 
nem lehet helyes gyakorlata a par- 
lamentárizmusnak. És ha valahol, a

költségvetéssel szemben bizony nyal 
nem.

Hiszen a képviselők minden 
kiváltsága onnan ered, hogy módjuk­
ban van az államnak mindig ideje­
korán rendes költségvetést adni és 
most a szólásszabadságát arra hasz­
nálják, hogy késleltetik a költség- 
vetés idejekorán való elintézését. 
Tisztelet, becsület az alaposságnak; 
de az alaposság csak nem mutatkoz­
hat"k abban, hogy folytonos okos­
kodással feleslegessé tesszük az ala­
pot az alapossághoz: költségvetés, 
mely deczember 31-éré készül el, 
nem költségvetés a folyó évre; már 
pedig ha pergőnyelvü, erösgégéjü 
honatyáink nem gazdálkodnak job­
ban az idő értékesítésével, a junius 
végéből minden különös művészet 
nélkül könnyen deczember vége 
lehet.

Persze meglehetős sok első- 
szülöit mandátumnak örvendünk a 
„t. Ház"-ban és ezeknek becsvágyó 
birtokosai, hogy az otthonvaló ha­
tást még imponálóéba és tartósan 
termékenynyé tegyék, iparkodnak a 
nagy nyilvánosságnál elvégezni szel­
lemi bemutatkozó látogatásukat. Ezt 
a személyes érdek szempontjából 
nagyon jól meg lehet érteni; de a 
közérdek szempontjából nem.

Az ország kíváncsisága kelleté­
nél bőségesebben ki van elégítve, 
most már az ország ügyei követelik 
a sürgős kielégítést. A közoktatási 
tárczán kívül, melynek tárgyalását 
ma fejezte be a Ház, az igazság­
ügyi, a honvédelmi és a pénzügyi 
minisztériumok várnak még végleges 
elintézésre. Es ezzel alkotmányosan 
még nem adtak többet az államnak, 
mint adnak a testnek az egészséges 
lélegzés lehetőségével. Kulturális 
táplálószereket az erősödésre, a to­
vábbi szellemi és gazdasági fejlődés 
feltételeit ezzel még nem adták meg 
a fejlődni akaró államnak. Pedig ezt 
az országgyűlést nemzetközi felada­
tok teljesítésén kívül mindenek előtt 
rég halaszthatatlanokká lett reformok 
alkotására és keresztülvitelére vá­
lasztották. Ezektől nem szabad kom­
promittáló idöpazarlás által időt el­
vonni ; ezért a Ház minden részén 
szem előtt kellene tartani, hogy nem 
csak akkor vagyunk lelkiismeretes 
parlamentáriusok, ha kellő pillanat­
ban beszélni — hanem talán még 
inkább akkor, ha kellő pillanatban 
hallgatni is tudunk.

Az uj indemnitást egyébként a 
Ház tegnap további két hónapra meg­
adta, most tehát nyugodtan szaporít­
hatják a szót honatyáink tovább.

TÁHCZA.
Gross ur szerelmi vallomása.

— Kgy 1.1. iiiiiyi tévedés.

Az a bájos ,Jenny ! Tűndérkirálynő­
ként uralkodott a városban.

Mikor végig sétált a korzón, akkor 
lángra lobbant mindenki.

I lék-zeg katonatisztek cs magas- 
rangú tisztviselők, kereskedő segédek és 
kószáló diákok egyaránt.

Vihogó, nagy fekete szemeiből clek- 
iromos áram eredi szét, mely áthatotta 
az e£ész emberáradatot.

Jenny pedig sétált, lebegett, mint 
c-' lepke, nem félvén attól, hegy az égő 
•rkintetek elperzselik a szárnyait.

Hidegen hagyták a nagy bajsza ez- 
iu es epedő pillantásait és vitézségét iga- 
j° u erdemjelei, éppen úgy mint a h jusz- 

zsenge kis hadnagy fürge mozdu­
lón és fejlődésben levő 'izmai.

tovább ment elégedetten és boldo- 
a,n 1 „elvonult, mint egy bolyongó ki- 

) no, aki nem ismer mást maga korül 
Lsak váá.yat és hódolatot.

Nyájasan intett Gros urnák, a kis 
pipere kereskedőnek, az ő rendes udvari 
szállítójának, a ki olyan nyájasan tekin­
tett fel hozzá, a melyet híven leírni és 
jellemezni nem lehet.

Pedig Gros ur kannibál! étvágygyal 
falta lel a szép asszony bájait. Szemei a 
pompás termeten legeltek, miként a telte 
nek S váj ez illatos hegyi legelőin.

Jenny ezen égő tekinteteket nem 
vette soha számba, ő nyájas, szives, lee­
reszkedő volt a szegény Gros ur iránt, 
akit öltözője ártatlan bútorának tekintett, 
egy rizsporos doboznak, akinek se érzel­
mei, se szenvedélyei nincsenek.

Jenny budoárjában hevert. Szivét 
forró érzelmek igáztak le. Ajkai kimond­
hatatlan vágyakat leheltek, szemei ese­
deztek valamiért, a mit én nem tudok 
elmondani s talán ő sem tudna. Hófehér 
kezei irónt ragadtak, irt, irt, irt és azután 
leiirta a czimet: N. Gróf urnák !

A komorna kézhez vette a drága 
Ifilétet s elrohant. Ah, ez a nagysága! 
Megint Grós urat rendeli magához !

Megint pipere, megint csipkék, se­
lyem és harizsnyák !

Oh. boldog gazdagok 1 Es Sarlóit 
buzgón sietett el egész Gros ur üzletéig

s átadva a bilétet, Így szólt az udvart 
szállítóhoz :

-— Siessen uram ! Asszonyom türel­
metlenül várja önt!

Gros ur belepillant a bájos kezek 
vonásai közé. — Az istenek kedvelik őt !

„Uram ! Tudom, hogy ön szeret. — 
Elvégre nekem is van szivem. Tárt ka­
rokkal várom.“

A szerelem szárnyain rohant cl. — 
S pár pillanat múlva ott térdelt ő a csip­
kés Ottoman előtt.

- Imádom önt asszonyom ! Ah, ez 
a tengernyi boldogság sok nekem !

Jenny ijedten eszmél s a csengetyü 
után nyúl. Belép a livrés inas.

„ Jean ! — mondja neki — a sze­
gény Gros ur megőrült.“

Gros urat karonfogva vezették el s 
a másik ajtón belépett N. gróf, a várva 
várt ideál. .Jenny karjaiba borult.

Oh, kedvesem mily szörnyű je­
lenet ! egy betűt eltévesztett — a szoba­
leányom,

Gros üzletében másnap megjelent 
Jenny és nagy megrendelést tett selyem 
harisnyákban. Gros ur fájdalmasan só­
hajtott föl s a szilieket felcserélte.

Rózsaszín harisnyák helyett ieketó- 
ket szólított ! CatuIIe lendés.
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POLITIKAI HÍREK.
A magyar konverzió. Kornfeld Zsig- 

mond főrendiházi tag, a magyar általá­
nos hitelbank vezérigazgatójának párisi 
útját teljes siker kisérte és immár biz­
tosan mondhatjuk, hogy a magyar kun- 
verzió körül előkelő szerepet szántak a 
franezia tőkének. Nemcsak a régi kötvé­
nyek becserélése, hanem ama cuimletck 
elhelyezése körül is, melyeket újonnan 
fog kelteni, elhelyezni. Minden konver­
ziónál ugyanis számítani kell arra, hogy 
a konvertálandó papírok egy része nem 
kerül becserélésre, hanem készpénzzel 
való beváltásra. A szükséges készpénz 
beszerzése végett uj czimleteket kell el­
helyezni és Kornfeld vezérigazgató a 
franezia fővárosban töltött utolsó tartóz­
kodása alkalmával azt az örvendetes ta­
pasztalatot szerezte, hogy jó értékpapiro- 
saink Francziaországban készséges vá­
sárlókra találnak. Ha most már feltehet­
jük is, hogy a beváltandó kötvényeknek 
nem jelen'ékeny része kerül készpénzzel 
való beváltásra* és ezzel nem nagyon 
sok anyagot fog kelleni újonnan elhe­
lyezni, * a párisi tőzsdén mégis az egész 
milliárd koronára biztosítva lesz a jegy­
zés. Ez egyrészt a régi kötvények 
franezia birtokosaira való tekintetből tör­
ténik, részint azért, hogy a koronajára- 
dék-forgalom részére biztosítsák a nagy 
nemzetköziesség jellegét. A párisi jegy­
zés meg fogja előzni a berlini tőzsdén 
valót, hova már el is küldték a prospek­
tust. Az egész műveletet immár gyors 
ütemben le fogják bonyolítani és a siker 
minden biztosítéka adva van a nagy 
ügylet gondos előkészítésében, valamint 
a pénzpiaczok állandóan barátságos han­
gulatában.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház illése.

Saját tudósitónkt 6 1.
A kultusztárezával ma végre rö­

videsen végzett ;t képviselőház. Néhány 
felszólaló után véget ért a vita és 
H lassies Gyula kultuszminisztert a 
jobboldal lelkesen megéljenezte.

A tárgyalás alatt érkezett a Házba 
a legifjabb képviselő : Ráth Endre, a kit 
a függetlenségi párt megéljenzett.

Egy órakor az indemnitás tárgya­
lásához fogtak és azt is röviden letár­
gyalták.

A Horánszky rekviemről jöttek 11 
órakor a képviselők a házba, többnyire 
feketében s a gyász abban is megnyil­
vánult, hogy nem igen kívánkozott hosz- 
szan beszélni senki.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Wlassics 
Gyula, Cseh Ervin.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnök bejelenti André Gyula zirczi 

képviselő halálát. A Ház jegyzőkönyvileg 
fejezte ki részvétét és az uj választás el­
rendelésével az elnököt megbízza.

Bejelenti ezután az elnök, hogy 
Vásárhelyi László összeférhetlenségi 
ügyében a zsűri május 1-én Ítélkezik.

Következett a
Közoktatásügyi költségvetés

folytatólagos tárgyalása.
A testi nevelés tételénél

Kraszaay Ferencz a testi képzésre 
nagyobb gondot kivan fordítani. Utal a 
régi görög és a modern angol nevelésre.
A tornagyakorlatokat a szabadban kel­
lene mivelni. A tételt elfogadja

Wlassics Gyula miniszter maga is 
nagy súlyt helyez a testképzésre s azért 
irányzott nagyobb összeget elő.

A szakiskoláknál
Pozsgay Miklós határozati javaslatot 

nyújt be, hogy a gazdasági ismétlő isko­
lákhoz képzett szakerőket küldjenek ki.

Wlassics Gyula miniszter kijelenti, 
hogy a gazdasági szakiskolák létesilóse 
a kezdet stádiumában van. A népiskolai 
törvény reformjával azonban ez is ren­
dezve lesz. (Helyeslés.)

Az egyházak segélyezésénél.
Veress .József a protestáns lelkészek 

nagyobb állami támogatását és az egy­
házak segélyezését kívánja. A lelkészek 
fizetését lllOO koronára kell kiegészíteni.
A kongnia hézagos kiszámítása az oka j 
annak, hogy még mindig vannak szegény j 
lelkészek segély nélkül.

Wlassics Gyula e tételt csak azért j 
vette fel, hogy a konkrét esetekben se- j 
githessen. Mindig megvizsgálja, hogy me­
lyik lelkésznek van szüksége segélyre s 
azt lehetőség szerint meg is adja.

A többi tételt vita nélkül fogad­
ták el.

Elnök: A kultusztárcza le van tár­
gyalva. (Elénk, hosszas éljenzés. >

— Éljen Wlassics Gyula!
Ezután a nyugdíj- és gyámmtézet j 

állapotáról szóló jelentéseket tudomásul í 
vették,

Szünet után. i
Következett az újabb két havi indem- j 

látásról szóló tör vényjavaslat tárgyalása 
Xenwnyi Ambrus előadó olt gadásra 
ajánlja a javaslatot,

Kossuth Ferencz egyszerűen elvi 
tiltakozását fejezi ki e javaslat, ellen, a 
melyet el nem fogad. (Helyeslés a szél- 
balon.

Eruszt Sándor a néppárt nevében 
jelenti ki. hogy bizalma a kormány iránt i 
különösen azért nincs, mert a választási 
visszaéléseket nem orvosolja. A válasz­
tási reformot sürgeti. A népet bele kell 
vonni az alkotmányos jogok gyakorlatába. 
Az indemnytit nem fogadja el.

Elnök a vitát bezárja.
Széli Kálmán miniszterelnök : A 

költségvetési felhatalmazásra az ország- j 
nak szüksége van. Hogy a budget tárgya­
lás oly sokáig tart, arról nem tehet.

A választási reformról már nyilat­
kozott. 1 La elő is fordulnak választási 
visszaélések, azokat megvizsgálja és meg 
torolja. A választási jogot liberálisán ma­
gyarázza az 1848-iki választási törvény 
alapján. A javaslat elfogadását kéri. 
(Élénk helyeslés.)

A javaslatot a Ház elfogadta. Elnök 
javaslatára holnap az igazságügyi tárczát 
tárgyalják.

Ä debreczeni keresi, és iparkamara
Horánszky özvegyéhez.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, April 22.
Horánszky Nándor, a munkássága 

delén elhalálozott kereskedelemügyi mi­
niszter emlékének méltó kegyelettel adó­
zik a dehreezeni kereskedelmi és ipar­
kamara.

A nagy államférfin halála feletti 
fájdalmának, nemcsak jegyzőkönyvilei> 
adott kifejezést, de a tegnapi napon me­

leghangú részvétiratot is intézett a meg­
boldogult gyászoló özvegyéhez, melyet 
egész terjedelmében itt adunk :

Özvegy
Iloró nszky Nán dorn é 
ő nagy mél tóságánák

Budapesten. 
Kegyelmes Asszony!

Alulírott kereskedelmi iparkamara 
fájdalmas érzettel fogadta a megrendítő 
eseményt, mely néhai kedves férjének: 
Nagy méltóságú Horánszky Nándor 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák 
váratlanul bekövetkezett halálával leg­
közelebb Excellentiádat és közvetlenül 
az egész országot érte.

A kamara egyike volt azon testü­
leteknek, melyek Excelléntiád nagy­
emlékű férjének tetterejéhez és munka­
képességéhez a legszebb reményeket 
fűzték; épen ezért, a minket is ért 
veszteség nagyságából következtetünk 
a fájdalom azon óriási mérvére, melylyel 
Exeellentiádat és családját nagyemlékű 
férjének elhunytéval a kérlelhetetlen 
sors sújtotta.

De meg kell nyugodnunk a vég­
zetben : s a midőn a Inába keresett vi­
gasztaló szavak helyett egyszerűen csak 
az isteni gondviselés akaratára hivat­
kozunk. legfőbb óhajunk, hogy Excellen- 
tiádnak megmérhetlen fájdalmát tegye 
elviselhetővé azon tudat, hogy fájdal­
mában és yvaszában egy egész ország 
osztozik.

Debreczen. 1902. ápr. 22.
Szabó Kálmán. 0rünvuld Józsel.

(•inuk. sciíi-dtitkár.

Rokkant harezos — a királyhoz.
/.; o- v ti e b r c c z e n i n u p s z. á m o > 

ftjséofolvH ni od \'únr;i.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, ápril 22. 
Hatvan hosszú esztendő gyötrelmeit 

keresztülszenvedett, rokkant vitéz kö­
nyörgő Írással fordult a minap felséges 
királyához. Szomorú folyamodás, bána­
tos könyörgés — nagy időket élt, csata­
viselt hajdú panaszos levele ment a 
maga utján a királyi palotába, honnan a 
kabinetiroda utján tegnap küldte le véle­
ményezés végett a belügyminisztérium 
Debreczen város tanácsához.

Az öreg lmrczos kérvénye szósze­
ri nt a következő :

Felséges Királyom ! 
Legkegyelmesebb Uram !
Alól Írott alázatos szolgád, alatt­

valói hódolattal járul trónod zsámo­
lyához. Kiszolgált, nyomorék katona 
vagyok ; küzdöttem a poroszok ellen 
hatvanhatban s máig is testembe vise­
lem az ellenség golyóját, a mint érzem 
a jobb felső karomon kapott vá­
gást is.

< hegségemre munkaképtelen let­
tem és napszámra is alig járhatok, -- 
alamizsnáért könyörgöm hát királyi 
atyámhoz.
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Egyedül állok a világon s igy 
hozzád fordulva — esdve kérlek felsé­
ges királyom : haJgassad meg könyör­
gésemet.

Alattvalói hódolattal 
szolgád

Jereink» Pál, 
Debreczen.

Homokkerti lakos.
Csatolta az öreg, rokkant vitéz fel­

ségfolyamodásához katonai igazolványát 
is TurnopoUmn 1867 márczius 28-án lett 
számára kiállítva s mely igazolja : hogy 
résztvett 1866-ban a poroszok elleni had­
járatban és két lőseben kívül egy ellen­
séges szurony is belebotlott a jobb felső 
karjába.

A császári és királyi 15-ik gyalog­
ezred nyomorgó vitézének Írása tegnap 
érkezett le Debreczen városához — véle­
ményadás végett. Az újonnan fölterjesz­
tendő kérvény a kabinetiroda közvetíté­
sével még egyszer odakerül a felséges ur 
elé, ki — minden kétséget kizárólag — 
meghallgatja majd csataedzett, golyójárta 
alattvalójának csdő szavát.

Kiállítás — akadályokkal.
Saját tudósítónktól.

Budapest, április 22.
Vasárnap délelőtt zajos ülése volt a 

fővárosban a május 3-ára tervezett nem­
zetközi kertészeti kiállítás rendező bi­
zottságának. Az ülésen a porosz szárma­
zású llseman keresztéi}- városi főkertész 
elnökölt.

Hogy a zajos jeleneteket mi idézte 
elő, annak megértéséhez tudnunk kell, 
hogy a kiállítás rendező-bizottsága a ke­
reskedelmi minisztérium jóváhagyásával 
engedőimet nyert a kereskedelmi múzeum 
igazgatóságától, hogy a kiállítást az ipar­
csarnok közepében levő, üresen álló négy­
szögben rendezhesse.

A múzeum igazgatósága s az ott ki­
állító nagyszámú fővárosi és vidéki ke­
reskedők és iparosok azzal a kérelemmel 
fordultak a kertészeti kiállítás bizottság 
vasárnap tartott üléséhez, hogy szabad 
legyen nekik két kijáratot csináltatniuk a 
kertészeti kiállítás helyiségében, két ki­
járatot, — a mely a múzeum helyi­
ségének két szárnyába vezetne. Ezzel a 
két. kijárattal az volt a czólja a kiállítók­
nak, hogy a kertészeti kiállításból távozó 
közönség a múzeum állandó kiállításán 
keresztül távozzék, mi által önkéntelenül 
is megtekinti az ott kiállított kereske­
delmi és ipari ezik keket ; ez pedig nagy 
érdeke azoknak a fővárosi és vidéki ke­
reskedőknek és iparosoknak, a kik nagy 
áldozatok árán tartanak állandó kiállítást 
<i múzeumban, llseman urnák azonban 
nem tetszett ez a dolog és kijelentette, 
hogy ha ezt a két kijáratot megcsinálják, 
ngy inkább egy fabódét építtet az Ipar- 
csarnok előtt és ir az udvari kertészeti 
nyakainak Gödöllőre, hogy a kiállításon 

mr szűke miatt ne vegyen részt.
, Agyülésen általános megbotránku- 
yist keltett az elnöklő llseman kijelen- 
■yy', a kinek magyarellenes magatartá- 
sa,. nnnclenki elitéli. Érdekes különben 
lejegyezni, hogy a kertészeti kiállítás 
•»emberei, a nagyobb budapesti kertésze­
id tulajdonosai mind teljesíthetőnek 
•y tok a kereskedelmi múzeum kiállitói- 
naK azt a kérelmét, hogy a nagy közön­

ség ne zárassák cl az állandó múzeum 
megtekintésétől.

Ám nemcsak úgy mutatkozott be 
llseman ur, mint a magyar ipar ellen­
sége, magyarellenes érzelmei máskép is 
megnyilatkoztak.

A kiállítás telepén kiültetett egyes 
növények nevei ugyanis llseman ur ren­
deletéből magyar fölirás helyett németül 
vannak megnevezve, a föléjük helyezett 
táblán, nagy megbotránkozására a ma- 
gyarérzésü s ez érzésben mélyen meg­
sértett szemlélőnek. Akad talán még va­
lamely illetékes fórum, a melynek bele­
szólása lehet az llseman Keresztély vá­
rosi főkertész ur kis játékaiba.

A Csokonai-Kör*
Jókai Mórhoz.

A közoktatásügyi költségvetés vi­
tája alatt többen méltatlanul támadták 
Jókai Mórt s egyéniségét mindenáron 
szégyenletes botrány középpontjává igye­
kezték tenni. Akkor a megdöbbentő je­
lenet rögtöni hatása alatt csak felhábo­
rodásunk érzete juthatott szóhoz. Most 
keserűséget érzünk, melyben benne van 
szomorú viszonyunknak bírálata is, és 
eszünkbe jut a haldokló oroszlán aeso- 
pusi meséje . . .

Az a parlament cselekedte ezt 
Jókaival, mely a nemzetet képviseli ? 
Hiszen a nemzet soha nem rajongott író­
ért úgy, mint Jókaiért ? Neve nagy volt 
és tisztelt hosszú évtizedeken keresztül. 
Ma büszkeségünk, ragyogó csillag költé­
szetünk egén, kire hódolattal tekint fel j 
szemünk. A lelkünket pedig örök mámorba 
ejti nagy lelkének bűbájos ereje, mely 
ellenállhatatlanul ragad magával abba a 
csodás világba, melyet az ő ragyogó fan­
táziája teremtett meg. Debreczen egyet­
len irodalmi köre, a Csokonai-Kör, mely 
újabban annyi szép jelét adta buzgal­
mának és hivatottságának, soha szebb 
emléket nem nevezhet magáénak annál 
az üdvözlő levélnél, melyet a koszorús 
költőhöz ma intéz megtámadtatása alkal­
mából. Szerető fogadásra lel az a néhány 
sor s minden szava bizonyára balzsam 
lesz a méltatlanul meghurczolt író nagy 
lelkének nagy sebére.

A Csokonai-Kör üdvözlő levele igy 
hangzik :

Méltóságos
Jókai Mór urnák

Budapesten.
A Csokonai-Kör, IJebrcczennok 

e még ifjú életű, de nagy nevet vi­
selő irodalmi társasága, a nagy Írók 
és költők iránti örök tisztelettől át­
hatva, mély hódolattal üdvözli Jókai 
Mórt, a koszorús ivót és költőt, a na­
gyok nagyját és egyúttal kifejezi azon 
meggyőződését, hogy méltatlan táma­
dás, kislelkii ócsárlás, rosszhiszemű 
rái'otíás, ha bármilyen előkelő hely­
ről hangoztatják is mindezt irodal­
mi lag éretlen emberek, nem csökkent­
heti, hanem csak fokozhatja a ma­
gyar nemzetnek Jókai irói munkássá­
gáért tartozó lelkes bámulatát, nem 
homály ősit hatja, hanem csak ragyo­

góbbá teheti Jókai lángelméjének vi­
lágszerte szétszórt fényét.

A Jókai-név mcghurczolását is­
mételten sajnálva, Méltóságod iránt 
érzett hódoló tiszteletünk kifejezését 
megújítva, maradunk a Csokonai- 
Kör nevében hazafias üdvözlettel.

Debreczenben, 1902. április 22.
Geresi Kálmán, Kardos Albert, 

elnök. titkár.

Selyemtenyésztő-intézet
Debreczenben.

A közgazdasági intézmények között 
legmostohább elbánásban részesittetik a 
selyem tenyésztés, mely pedig csekély fá­
radsággal bőven jutalmazza a ráfordított 
munkát. Csak az utóbbi időben kezd 
fellendülni ez a haszonhajtó foglalkozás, 
miután a földművelésügyi miniszter fel­
karolta ezt a közgazdasági viszonyaink eme­
lésére előnyösen befolyó eszmét.

A szegszárdi selyemtenyésztési és 
beváltó hivatal igazgatója, Szendresy 
Béla a földmivelésügyi miniszter megbí­
zásából Debreczenbe érkezett tegnap és 
egy sei yemtenyésztő-telep felállítása ér­
dekében a város támogatását kérte a 
polgármestertől. A polgármester szívesen 
karolta fel az eszmét s Király Gyula 
gazdasági tanácsossal egyetértőleg meg­
állapodtak abban, hogy a selyemte- 
nyésztő-telepet ez év junius havában 
Debreczenben is létesítik s ennek he­
lyiségéül az epreskertet jelölték ki. — 
Szendressy megígérte, hogy a selyem­
tenyésztés megkedveltetóse végett egy 
oktatónőt fog Debreczenbe küldeni.

A kiküldött tisztviselő egyúttal a 
Ballagva is kiment, hol szintén óhajt 
egy selyemtenyésztő-telepet felállítani. A 
gazdasági tanintézet igazgatója, Kerpely 
Kálmán is kedvezően fogadta az élelmes 
eszmét és igy — hihetőleg rövid idő 
alatt — Debreczenben és vidékén is fel 
jjoir lendülni a selyemtenyésztés, melytől 
edd igeié oly igen idegenkedett a magyar 
köznép, mely pedig csekély utánjárás 
mellett bőven megadja a beléje fektetett 
munka kamatait.

Vas ii $ H Pail a «4 ra.
Évek hosszú sora óta képezi meg­

beszélés tárgyát a Ballagva kiépítendő 
vasút ügye. A városi hatóság belátta 
ennek szükséges voltát és saját hatás­
körében meg is tett minden lehetőt, — 
hogy a vasút-kiépítés terve sikerüljön ; 
de mindig oly akadályok merültek lel a 
kivitelnél, amelyek a tervbevett építésnek 
útját állták.

A terv megvalósításának szükséges­
sége még követelőbb erővel lépett fel, a 
mióta a gazdasági tanintézet a Pallagra 
költözött ki. A tanács teljesen tudatában 
van ama forgalmi nehézségeknek, amely- 
lyekkel az oda kitelepített tanárok és 
növendékeknek a várost a Bal taggal 
összekötő vasút hiánya miatt meg kell 
küzdeniük. A Ballag kocsin is körülbelül 
félóra járásnyira van Debreczentől és 
igy a szükségelt közlekedés drága, idő­
rabló és fárasztó. Debreczen város tanácsa
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már régebben meg is indította a tárgya­
lást a helyi vasút igazgatóságával a 
vasutkiépités ügyében ; a közgyűlés pedig 
egy akaratú elhatározással SO ezer koro­
nát szavazott inog e czólra oly módon, 
hogy az tiz év alatt nyolczezer koronájá­
val törlesztetett volna. A megvalósulásnak 
azonban útját állták ama differencziák, 
mely a helyi vasút igazgatósága és a 
városi hatóság között felmerült és Így - 
a vasutkiépités ismét elodázódott bizony­
talan időre.

Most azonban ismét életrevaló terv 
kíséretében került napirendre a pallagi 
vasút kiépítésének ügye. A kereskedelem­
ügyi miniszter ugyanis engedélyezte, hogy 
a Pallaghoz legközelebb eső józsakevti 
őrháznál megállóhely létesitessék. Ez elő­
nyös intézkedésre tekintettel az a terv 
merült ugyanis fel mostan, hogy a Józsa 
kerttől szárnyvonalat építenének ki a 
Pallagig. E szárnyvonal kiépítése előle- 
ges számítás szerint 30 ezer koronába 
kerülne és — mint értesülünk a ki- 
pités e módozatát a minisztériumban is 
kedvezően fogadták.

Most már semmi sem áll útjában az 
életrevaló terv megvalósításának. Pulcy 
Gyula főispán lelkesen felkarolta a yasut- 
kiépités ügyének ez újabb, előnyös fordu­
latát és csütörtökön délután a polgár- 
mester és Tolnay Kornél vasúti üzlet­
vezető, valamint a tanács több tagja kí­
séretében helyszíni szemle megtartása 
végett kimegy a Pällagra.

Úgy tudjuk, hogy e terv megvalósí­
tását mindenki méltó örömmel fogadná 
s hisszük is, hogy az illetékes tényezők 
mindent elkövetnek mielőbbi megvalósu­
lása érdekében.

* Gyászmise Horánszky lelkiüdvéért.
Budapestről telegrafalja tudósítónk :

Ma délelőtt 10 órakor a Józsefvá­
rosi plébánia-templomban gyászmise volt 
Horánszky Nándor lelkiüdvéért. Az 
egész környéken óriási nép gyülekezett 
össze s különösen a Mária Terézia-téren 
akkora volt a népcsoportulás, hogy a 
rendőrségnek kellett a rendet fentartani. 
Ezt a feladatot Szirmai rendőrkapitány 
és Schmidt Ede rendőrfogalmazó telje­
sítette. A templom bejáróját ezüstös sze­
gélyű fekete posztó borította. A boltoza­
tokat is fekete posztó takarta, a melyet 
az ezüstös Horánszky-czimer diszitett. 
Égő gyertyák terjesztettek világosságot a 
templomban és a katafalk körül. A ra­
vatalt a képviselőház és a kereskedelmi 
minisztérium díszbe öltözött szolgái áll­
ták körül. Elsőnek Hagy Ferencz ke­
reskedelmi államtitkár érkezett, hogy a 
notabOltásokat fogadja. A család részéről 
jelen voltak: az özvegy és gyermekei, 
Horánszky Emilia, Irma, Gyula, Dezső 
és Lajos, valamint Horánszky Lajosné. 

Ezek a jobboldali padsorban foglaltak 
helyet. A gyászmisét Kanovicli Béla 
apát-plébános szolgáltatta fényes segéd­
lettel. Mise után a kormány képviselői a 
többi notabilitással együtt újból kifejez­
ték részvétüket az özvegynek és a gyá­
szoló családnak a pótolhatatlan veszteség 
fölött, a mely Horánszky Nándor halálá­
val a családot s az országot érte.

* A szabadságharcz ereklyéi Debre- 
czenben. Az 1848—49-iki és Kossuth- 
muzeurn ereklyéit, melyeket gróf Kreith 
Béla a közel múltban Szegeden és más
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vidéki városban is bemutatott, mint ille­
tékes helyről értesülünk, legközelebb 
Debreczenben is bemutatják. A múzeum 
kiállítás a budapesti ereklye múzeumból 
van kiválasztva. A kiállítás anyaga az 
1848—49-iki szabadságharcz nagy ese­
ményeit, csatáit feltüntető eredeti olaj­
festményekből, a hősök ós vértanuk 
arczkópeiből, az aradi nagy drámát, a 
tizenhárom vértanú kivégzését ábrázoló 
és szemtanuk bemondása alapján művé­
szek által festett esemény képeiből áll. 
Honvéd felszerelések, fegyverek, ruhák, 
iratok, proklamátiók, ereklyék ós más 
tárgyak az 1848-as időkből láthatók a 
kiállításban. Kossuth atyánk levelei, ru­
hái, bútorai a turini számkivetésből, va­
lamint többféle időközökben festett mű­
vészi becsű arezképei vannak itt össze­
gyűjtve. A kiállítás a /h'Am-szálloda 
dísztermében lenne. A megnyitás ideje 
még nincs elhatározva.

* Szávay Gyula beiktalása. A debre- 
cze/ii kereskedelmi és iparkamara uj 
titkára Szávay Gyula ma érkezik váro­
sunkba, hogy a beiktatás részleteit a 
kamara elnökével megállapíthassa. Az 
ünnepélyes beiktató csütörtökön, május 
első napján lesz, mikorra a kamara ren­
des közgyűlést hiv egybe. Szabó Kálmán 
a kereskedelmi és iparkamara elnöke 
fogja üdvözölni az uj titkárt s utána 
Szávay Gyula tartja meg ünnepélyes 
beköszöntőjét, mely egyszersmind részle­
tes programúija lesz annak a munkás" 
ságnak, melytől méltán várunk üdvös és 
gyakorlati értékű alkotást.

* Fénztárvizsgálal. Debreczen város 
gyámpénztár i k ü I dőttsóge Ko ml óss v 
Arthur főjegyző elnöklete alatt megvizs­
gálta a gyámpénztárt és szokásos felül­
vizsgálatának eredménye gyanánt teljes 
rendben találta.

* Bebreczea koronázási alapítványa.
A holnapi tanácsülésnek érdekes tárgya 
lesz. A kulturális czélokra tett városi ko­
ronázási alapítvány ezidei kamataira hir­
det ugyanis Debreczen város törvény- 
hatósága pályázatot s erre vonatkozólag 
a holnapi tanácsülés fog határozni s 
ugyancsak ez intézkedik a pályázat kiírá­
sára és közzétételére vonatkozólag is. A 
koronázási ösztöndíjra máris négy pályá­
zat érkezett be, melyek természetesen a 
közzététel után beérkező kérvényekkel 
együtt fognak annak idején elbíráltatni.

* ískolamegnyiiás. A debreczeni ev. 
ref. egyház iskolaszéke figyelmezteti a 
tanköteles gyermekek szüleit, hogy a 
járvány miatt hatóságilag bezárt elemi 
iskolák a Rákóczy-utezán levő leány­
iskola kivételével — e hó 24-én, csü­
törtökön megnyittatnak és a tanítás kez­
detet veszi.

* Thaly Kálmán gyásza. Debreczen 
első kerületének országgyűlési képviselő­
jét fájdalmas gyászeset érte. Fogadott 
fia, Thaly Károly a 20-ik gyalogezred 
hadnagya tegnap állomáshelyén F.sz- 
tergomban Tőbelőtte magút és szörnyet 
halt. Tettének oka ismeretlen, mert a 
fiatal tiszt semmiféle Írást sem hagyott 
hátra öngyilkosságára vonatkozólag.

* Vetőmag a kisgazdáknak. Darányi 
földmivelésügyi miniszter, a múlt évi 
gyenge termés következtében az 
k ülöm bűző vidékein mutatkozó

! vetőmaghiányra való tekintettel, a kis­
gazdák között ez évben nagyobb ineny- 
nyisógü kedvezményes áru vetőmagot 
osztatott ki. Kiosztásra került összesen : 
100 mm. tavaszi búza, 100 mm. tavaszi 
búza, 100 mm. rósz, 1380 minázsa árpa, 
1305 mrnázsa zab, 180 ntmázsa tengeri, 
1880 mázsa burgonyavetőgumó és 689 
mm. különféle takarmány vetőmag, mint­
egy 00.000 korona értékben. Ebből mint­
egy 82.000 korona értékű vetőmag a szé­
kely kisgazdák segélyezésére forditatott.

* Siketnéma iskola Debreczenben. A
városunkban felállítandó siketnéma-intézet 
előmunkálatait végző nagybizottság jövő 
hó elején Oláh Károly városi tanácsos 
elnöklete "alatt gyűlést tart. A bizottság 
egy kisebb küldöttséget fog azután meg­
bízni a szervezkedés munkájával.

* Köszönetnyilvánítás. Tóth Sándor 
rendőrfogalmazó elhunyta alkalmából szo­
morodott szívű édesapja a következő kö­
szönetnyilvánítást küldte be hozzánk: 
„Fogadja a mélyen tisztelt minden rendű 
és rangú nagyérdemű közönség hálás kö- 
szönetiinket kedves halottunk temetésén! 
megjelenésével tanúsított nagybecsű rész­
vétéért. Tóth József, ny. főiskolai tanár és 
családja."1

* Kivándorlók csalódása. Az utóbbi 
időben a világ minden részéből Afrikába 
sereglenek a munkát kereső idegenek, a 
kik azt hiszik, hogy a befejezéshez köze­
ledő búr háború nagy jövedelmekhez jut­
tatja őket. A legtöbbet közülök keserves 
csalódás éri, mert — mint ezt a fokváros! 
osztrák-magyar főkonzul jelenti — a dél-

[ nyugot-afrikai birtokokon a kereseti vi­
szonyok újabb időben annyira kedvezőt­
lenek, hogy a már ott lévő munkások 
közül is számosán kereset nélkül ma­
radnak.

* Harapós kutya. Súlyos sérülést szen­
vedett egy veszedelmes kutya miatt Ja­
gt csa Miklósné Sándor nevű 12 éves tia. 
A szegény gyerek tegnap a Bákóczy-ut- 
ezán sietett hazafelé, mikor Sznihmáry 
százados nagy kutyája rárohant és oly 
súlyos sebeket ejtett rajta, hogy édes­
anyjának orvoshoz kellett vinni. Dr. 
Hegedűs Pál nyug. orvos részesítette se­
gélyben a szerencsétlenül járt fiút, kinek 
esetét bizonyára a jószivü százados saj­
nálja legjobban.

* Nemzetközi kertészeti-kiáilitás. A
magyarországi kertészek érintkezésbe 
lépve külföldi kartársaikkal, rövid idő 
múlva nemzetközi kertészeti-kiállítást 
rendeznek Budapesten az Iparcsarnok­
ban. E kiállítás ezélja, hogy Magyar- 
ország kertészetének fejlődése a külföld 
előtt bemutattassék. A kiállításban részt 
vesz 0 felsőire schönbrunni kertészete is 
és több udvari méltóság kertészete. A 
kiállítók részére több dij és tiszteletdij 
van megállapítva. Mint értesülünk, a ki­
állításban városunkból is többen fognak 
rósztvenni.

* A Peches Móricz. Nenfeld Móricz 
notórius csavargó tegnap ott őgyelgett u 
vásártéren, bizonyosan azzal a jó szán­
dékkal, hogy valamit elkezeljen. A sze­
rencse azonban nem kedvezett neki, mert 
Orosz Mihály rendőr hamarosan fülünfogta

a bűnügyi osztályhoz, holország és bekísérte
tavaszi ! azonnal szállást talált.
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* városok kongresszusa. Hosszasab­
ban beszámoltunk már arról, lmgy Deb- 
reczen város törvényhatósága az 1902-ik 
évre vendégéül hívta meg a polgármes­
terek kongresszusát. Az idei nagygyűlés 
Szegeden lesz május hónapban, a mely­
nek legfontosabb tárgya a városok ital- 
mérési jogának megvédése. Debrecz.ent 
ezcn a kongresszuson Simoriffy Imre kár. 
tanácsos, polgármester, Kom lossy Arthur 
főjegyző fogják képviselni.

* Czigány-osztozkodás. Vígan muzsi­
kál gattak egy kompániában a laczikony- 
hán Berki Béla, Rövid János, Körtvé- 
lVesi Sándor és Juhász Lajos nevezetű 
zeneművészek. A szívhez szóló hegedű- 
pengésre megnyilatkozott az erszény egy- 
egy jókedvű vidéki atyafinál. Mikor az­
tán végighegedülték a laczikonyliát, a 
hatvan-utezai országúton hozzáláttak az 
osztozkodáshoz. Ez azonban nem ment 
oly könnyen, mint a muzsikálás, mert 
mindenik többet követelt a jutalékból, 
mint a mennyit kapott. Addig-addig osz­
tozkodtak nagy veszekedés között, hogy 
végtére is bajbakaptak és hegedűjüket 
csapkodták egymás fejéhez. A nagyon is 
hangos osztozkodást egy rendőr közbe­
lépte szakította félbe, ki a füstösképü 
fiukat bekísérte a bűnügyi osztályhoz, 
hol most az ő nótájukat fogják elhúzni.

Szobapadlómáz, Linoleum kapható: 
Komioóssy Lajosnál.

x Rendkívüli alkalom ! Tisztelettel ho­
zom a n. é. közönség szives tudomására, 
hogy a f. hó 20-án kezdődő országos vá­
sárra megérkezem s áruimat, u. m. a 
legfinomabb homorú és domború szem­
üvegeket és csiptetöket, látcsöveket, 
hőmén diet stb. a legj Hiányosabb árakon 
bocsátom áruba. Sátram a Széchenyi 
utcza elején állítom föl. — Mesés olcsó 
árak, melyeken mindenki bámulni fog­
ni Külön is figyelembe ajánlom okto- 
—eter szem vizsgálóimat, melvlyel meg 
tudható, hogy kinek mily erejű szem­
üveg szükséges. Tisztelettel fiaáll Viktor 
látszerész.

Tavaszi tudósítás. A m. tisztelt veW 
közönséget értesítem, hogy a húsvéti Ün 
nspekre a legsikkesebb női blousok, liozzi 
franczia evekkel, a legdivatosabb aljai 
íranczia és angol szabás szerint ugyszintéi 
ruhaszövetek, delainek, zephirek és batis 
tok megérkeztek, melynek megtekintésén 
u m. tiszt, hölgyközönséget tiszteletté 
felkérem. Mértékszerinti megrendelések 1 
napalati teljesittetnek. M e z e y Gyula

x. Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silányárut nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
:na5 felyilágosodottsága mellett egyedü 
fSilK a jóáru érvényesülhet. Erre támasz­
ul, 'a mint tősgyökeres magyar gyúró; 
ajánlom a legújabb franczia módszei 
szermt készített kitűnő Pármai ibolya 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
.-.vöngéd, kedves illatával bír s egy ujabl 
módszer szerint hozzáadott bőrtinomite 
y octitő szerrel készítve, oly kiváló mosch 
szappan hogy minden külföldit háttérbe 
zoiit. Rendkívül szolid hatásánál fogví 

a egenekenyebb arczbörüek is nagy- 
mherrel használják. 1 drb. SO fill., 3 drb 
:, .~u L. készítője : Szabó Béla gvógv- 
AT P'pore-szappangyáros Miskohzoi 
n-un: Debreczenben Kálnai Lipót ur 
-' ' /Syanott kitűnő gyermek szappanom
íuT szappanaim 20 fillértől le 
•eic kaphatók.

EGYLET.
o Az izr. jótékony nőegylet közgyű­

lése. Az emberbarát! szeretet nemes ér­
zelméből fakadt ki magva a debreczeni 
izraelita betegsegélvző- és ápoló-nőegylet- 

1 pék. Segíteni az elhagyottakon, megvé­
deni az ügyefogyottakat, ápolni a segí­
tésre szorult betegeket: ez ezé Íja, műkö­
désének iránya. E humánus egyesület e 
hó 24-én, csütörtökön, délután három óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését az izra- i 
elita elemi iskola tanácstermében. A köz- I 
gyűlés tárgyai következők : Évi jelentés 
az 1901. évről. Az évi számadások be­
mutatása és a felmentvény megadása. 
Három számvizsgáló választása a jövő évi 
számadások megvizsgálására. Az 1902. 
évi költségvetés tárgyalása és megállapí­
tása. N é h a i Kepes Géza tb. titkár 
emlékének megörökítése és végül eset­
leges indítványok.

IRODALOM.

)( Én meg a In. Bugyi Sándor, a 
..Dongó" irodalmi talyigása ezzel a tisz­
tes, családias czimmel adta ki könyv­
alakban pompás, eredetiségében párat­
lan, lokális vonatkozásokkal gazdag kar- 
czolatait. Komoly bírálatot Ívni erről az 
igazi hajdú humorral fűszerezett könyv­
ről — egyszerűen lehetetlen. A kritikát 
elneveti az ember, a minthogy meg nem 
állja senki hangos kaczaj nélkül, ha a 
zamatos humorral megírt könyvet a ke­
zébe veszi. Bugyi Sándor szellemes 
könyvét, mely a „Dongó“ szerkesztőjé­
nél : Székely Imrénél (Miklós-utcza) 
kapható, melegen ajánljuk mindazoknak, 
a kik a hamisítatlan magyar Írásnak, ti­
pikus haj du-paraszt észjárásnak és gú­
nyos, de sohasem bántó szittya évődós- 
nek őszinte barátjai.

)( Közlöny. A magyarországi protestáns 
theológiák ifjúságának o ezimen megje­
lenő hivatalos lapja 1902. évfolyama 16-ik 
sz. bocsátotta útra az érdeklődők között. 
A lap nagyobbrészét a megtartandó tlieo- 
lógus konferencziára vonatkozó előkészü­
letekről szóló részletes jelentések foglal­
ják le. Az ügyesen szerkesztett lapot 
ajánljuk az illetékesek figyelmébe.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
Heti műsor.

Sztrddn, bérlet 165-ik szám ,,C" — Sin- Toy
Caütörtök'án, bérlet Ili (tik szám ...V“ —- új­

donságul először : Rablók. Dramolett 1 felvonás­
ban. Irta ; Zivuska Andor. Ezt követi : A kegyelem- 
kenyér. Színmű Z felvonásban. Irta : T urge - 
nyov Iván.

Pénteken, bérlet 107-ik szám „B“ másodszor 
Ugyanez.

Szombaton, bérlet 168-ik szám „O — uj be­
tanulással : A virdf-aata.

Vasárnap két előadás ; délután 3 érakor, 
Llhelyárakkal : Úyy görbe nap. bérlet 169-ik szám 
„A“ — Katalin,

(Virágíakadás —- Pillangókisasszony.)
Murai közismert egy felvonásosa

5

ment tegnap üres ház előtt. Berlinyi 
Vanda bájos Nellije. Faragó kitűnő' 
Kovács Péterje és Szóke — Ödönje si­
keres, szép alakítás volt. Murai vígjátéki*, 
után a „Pillangókisasszony“ került színre 
és pedig a szezonban utoljára —- a czirn- 
szerepben Komlóssy Emmával. Erről az 
alakításról ezúttal is dicsérettel é mié kéz- 
hetünk, poótikus — művészi produkezid 
volt. Dalait perezekig tapsolta a kis számú, 
de lelkes közönség. Tóth Ilonka kedvesen, 
szavalta a prológot, a mint jók voltak 
Bart ha és Szóke is. Kitty t Groó Va­
léria személyesítette.

(Rablók. — A kegyelemkenyér.)
Holnap este két újdonságban is lessz ré­
szünk. Egyik — a „Rablók“ helyi szerző 
Zivuska Andor drarnolettje s úgy halljuk 
érdemes munka; a másik Turgenyev, a 
nagy orosz költő színmüve ,.A kegyelem- 
kenyér,“ melynek premierjét kétszeresen 
érdekessé teszi, hogy főszerepét Faragó 
Ödön játsza, kit ezúttal első ízben látunk 
majd komoly, drámai szerepben. Mint 
fog megfelelni a nehéz feladatnak —- azt 
előre bájos lenne megjósolni, de mi a 
kik művészi kvalitásait ismerjük és be­
csüljük -— a legszebb reményekkel né­
zünk a bemutató elé. A kettős premiéra 
eleve is felhívjuk közönségünk érdeklő­
dését.

TÁVIRATOK.
Ügyvéd—képviselők tanácskozása a 

Házban.
Budapest április 22. (Saját tu­

dósitónktól.) A parlament ma kezdi 
meg az igazságügyi budget tárgya­
lását. Ez alkalomból Szivük Imre 
orsz. képviselő pártkülömbség nélkül 
tanácskozásra hívta egybe a Ház 
ügyvéd tagjait és a vita keretében 
fölmerülendő és az ügyvédi kart kö­
zelről érdeklő kérdésekre vonatko­
zólag egyöntetű eljárásban állapod­
tak meg.

Belgiumban nyugalom van.

Brüsszel, április 22. (Saját tudósí­
tónktól.I Brüsszelben és vidékén teljes 
nyugalom van. A nópesődületek ellen ki­
adott hatósági intézkedéseket visszavon­
ták. A sztrájkról szóló jelentés óta Mozis­
ban részben újra megkezdődött a munka 
és legközelebb a munka általános meg­
kezdése várható. Liegeben is nagyon 
észrevehető a munkások munkábaállása.

Letartóztatott pénzhamisítók.

Pécs, április 22. (Saját tudósí­
tónktól.) A rendőrség ma letartóz­
tatott két rabviselt embert, Roncse- 
vics József és Podvasza Fereuczet, 
a kik a petrezselyem utczában lévő 
lakásukon 5 koronás, 1 frtos, 1 ko~
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ronáfi, 20 filléres és 10 filléres ha­
mis pénzt állitottak elő, a melylyel 
az egész vidéket elárasztották. A 
rendőrség öt pénzverőgépet és 
nagymennyiségű hamis pénzt talált 
náJok. A hamisítók együtt rabos­
kodtak a pécsi fogházban és ott 
beszélték meg, hogy pénzt fognak 
hamisítani. Kiszabadulásuk után rög­
tön hozzá is láttak a pénzhamisí­

táshoz.

TÖRVÉNYKEZÉS.

tiebreezeni gazdálkodó megbízta tavaly 
őszön szolgáját, Kántor Pétert, hogy 
hajtsa ki tehenét a Hortobágyra. Kántor 
lassan végezte dolgát, mire gazdája az 
eke ösztökójével utána vágott és karján 
súlyosan megsebesítette. A tegnapi tör­
vényszéki tárgyaláson kiegyeztek egy­
mással a haragosok és mivel ténykörül­
mény úgyis alig forgott fenn a vád bi­
zonyítására, a kir. ügyész elejtette a vá­
dat Barna Mihálylyal szemben.

§ Megsemmisített mandátum. A
Kossuth-párt tagjának, dr. Egry 
Dezsőnek megtámadott pécsváradi 
mandátuma ügyében a Kúrián ma 
délben hirdették ki az Ítéletet. A 
bíróság nagy meglepetésre megsem­
misítette a mandátumot, még pedig 
magának Egrynek tegnap tett és 
esküvel megerősített ama vallomása 
alapján, hogy néhány szavazójának 
a -készköltségeit" megtérítette. 
Tudniillik „fuvardíjat" értvén, nem 
azt a szót használta, a melyet nyil­
ván használni kívánt. Kétségtelen 
— úgymond a Kúria indokolása, 
hogy Egry Dezső törvény által til­
tott vagyoni előnyt ígért a válasz­
tóknak, hogy reá szavazzanak.
Ezért a mandátumot érvényteleníteni 
kellett. Az iléletet közük a képvi­
selőház elnökével és az igazságügy- 
miniszterrel.

ti A hadházi testvérgyilkosok bora.
Nagy port vert fel nehány hete a X cress 
fiuk esküdtszéki tárgyalása, kiket test­
vérgyilkosság miatt Ítélt el a debreczeni 
törvényszék. A fink édes apjának, öreg 
Veress István uramnak újabb baja akadt 
most a törvénynyel. A meggyilkolt ' e- 
ress Gábor, ki együtt lakott apjával, egy 
napon bort szállított haza, melyet a vele 
vadházasságban élt Latinok Iréntől hozott 
el. Lopás vádja miatt idézték meg az 
öreg Vcresset tegnapra a törvényszék­
hez. Mivel a fia is meghalt, a tanuk 
szerint pedig az öregnek alig volt része 
a dologban, a kir. ügyész teljesen elej­
tette a vádat.

§ Tolvaj tisztiszolga. Özv. Hunok 
Imréné, egy csapó-utczai uriasszoíiy tavaly 
néhány napra elutazott Debreczenből. 
Megkérte tehát özv. Rácz Gyalánét, hogy 
vigyázzon addig a lakására, iíáczné min­
den ébersége eredménytelen volt azonban 
egy tiszti szolga ravaszságával szemben. 
Ugyanazon udvarban lakott egy katona­
tiszt is, kinek szolgája, Kele József talált 
egy kulcsot, mely pompásan beleillett a 
Bartók Imréné szobájának závárAba. Fel 
is használta ezt Kele Imre és onnan sely­
met, ruhákat és pokróczókat lopott el. 
Egy szőnyeget mégis találtak nála. A 
törvényszék kurtán, de szigorúan bánt <d 
a tolvaj tisztiszolgával és őt <S' hónapi 
börtönre Ítélte. Kele Imre felebbezett.

Barna Mihály

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
korlátolt. Kedvező irányzat mellett né- 
hány ezer métermázsa került forgalomba, 
közben 2 és fél fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő : 
szép.

ti.

§ ties az ekevassal.

A GYERMEK.
Regény,

Irta : Boy-Ed Ida.
Fordította: Gelsei Gyula.

(Folytatás.)

Rohrmőserné asszony is jól festett 
szürke selyemruhájában s mivel szerény­
sége is tetszett, a Rohrrnőser családot 
ettől az időtől fogva felkapták a vidék 
urai. Rohrmősert még ott a lakodalmon 
megválasztották valami pomologus egye­
sület, batyubálbizottság s irodalmi kör 
tagjának.

Hanzi sajnos ! kissé többet ivott a 
kelleténél, azután — életében először — 
szivarra is gyújtott, amivel vége is lett 
a mulatságának.

A két Palehn fin is úgy jól lakott, 
hogy rosszul lettek s a gyermekszobába 
kellett őket vinni.

Willibald a nagy zaj közepette meg 
lehetősen hallgatag volt. Ifjú neje ott 
ült inellette, kezét tartotta kezében, de 
Willibáidtól elfordulva a tiszteletessel be 
szélgetett.

Ekkor másodszor vonult el előtte ez 
álomkép.

Más terem egy másik házban s még 
is alig különbözik attól, amelyben egy­
kor szintén lakodalmat ültek akkor is 
Willibald lakodalmát. Ugyanazok az em­
berek, csak a Palehn gyermekek nem 
voltak ott.

Megreszketett a férfi. Szenvedélye­
sen szorította meg a kezében tartott ke­
zel. A nő a szerelem jelének gondolta az 
erős kézszoritást s feléje fordította az 
arczát.

Ncin meghatott, kisirt arez tekintett 
reá, amelynek bogárszemeiből földöntúli 
boldogság [sugárzott, liánom szép nyu­
godt, vidám vonásokat látott maga előtt 
Willibald.

A férfi arcza hirtelen clsápadt.
De amint jött, úgy el is tűnt — 

gyorsan és rejtélyesen.
Palehnék teljesen meg voltak elé­

gedve azzal a szerencsével, amely test­
vérüket érte ; fünek-fának elbeszélték, 
hogy Willibald tenyerén hordja ifjú ne­
jét s bizonyára első felesége volt az oka 
hogy a dolog válásra került közöttük, 
mert hát érteni kell ahhoz, hogy a nő 
békességben éljen férjével. Hogy az első 
házasságot tulajdonképen csak a gyer­
mek hiánya miatt bontották föl, azt az 
eljegyzés óta -— úgy látszik — teljesen 
elfelejtették.

Mindenki láthatta, milyen boldo» 
Willibald.

A házbeli cselédek látták a mindig 
vidám, dolgos párt, a mezei munkások 
tanúi voltak, amint Willibald feleségének 
lassacskán az egész birtokot bemutatta.

Dicsérték a fiatal menyecskét, hogy 
kitűnő gazdasszony, magasztalták' igaz­
ságosságát s folyton nyugodt, szelíd lé­
nyét. ,

Ámbár voltak elégedetlenek is, a 
kik gazdasszonyi erényét fösvénységnek, 
nyugodtságát közönyösségnek nyilvání­
tották.

(Folyt, köv.)

1902. április 28.

VÁROSI SZÍNHÁZ

Szerdán, 1902. évi április hó 24-én,
,C“ bérlet.

8ÁN-TOY.
Holnap:

Itt először! !! ÚJDONSÁG !! Itt először! 
Újdonságul először-:

RABLÓK.
Dramolett 1 felvonásban. Irta : Zivnska Andor,

Ezt követi :
A kegyelemkenyér.

Színmű 2 felvonásban. Irta : Tttrgenvev Iván.

kalapok, úri és gyermek ruhák
legolcsóbban beszerezhetők
Csapó-utozán,

BÁLLÁ MIHÁLY
üzletében.
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DEBRBCZEN, Föpincz
JA városházzal szemben $
e

Ajánlja :
,HARMAT CRÉMK1

©nrvzNzvpitó, <‘8 bőrápoló kt iioc set, mely ^ 
®tvljrNiin arfafniatlan, uhu ztiroz, teha. ^ 
í nfippal is használható s az arcznak b(lcse- © 
eget, finomságot h liamvassagot kölcsönöz. & 
dAz arezot tisztítja és fehéríti. Kiváló ered* ^ 
® mén vnvel használható arczvbrösség, ni áj - g, 
jífoll, stimtir, szeplő. s fgyéhb bért is? tála- » 
2 lanságnál valamint napégette í's szél ki-®
• fújta arcznál s kéznél. j
» 1 tégely Harmat erérae ára; 1 korona *
2 Hozzá való Harmat szappan 1 <lrb. «U • 
® fillér. Ajánlja továbbá HARMAT AHC Z- q
• FOHÄT (ponder) mely készítmény az arcz- $ 
? nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja®
• az arezbőrt, Kitűnő illata, teljesen árlat-^ 
0 inatlan volta, valamint finomsága által ve- ä 
£ tekedik bármely más hasonló készítménnyel.®

Jól tapad, s igen jól fed. 6_______  »
® Kapható . fehér, rozsa és erőmé színben 5
2 Próbadobozka 11 ARM ATFOlJDhR ára. .) <3
6* fill. Nagyobb doboz 1 kor. és l kor. ~
3 Ajánlja továbbá következő arezporait : •
2 Berlini lettpouder |3 féle színben] próba-j 
2 doboz 40 fill, nagyobb doboz 1 kor. s 1 K°rt® 
0 60 fill. Velontin ponder [íí féle szinnen) e 
• próba doboz 60 fill. - Nagyobb doboz 4 *
2 korona. Pn‘ •
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1902. április 23.

2464.
1902. sz. tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék 

mint kiv. hatóság részéről közhírré 
tétetik, hogy a debreczeni első taka­
rék pénztár végrehajtatónakDr. Be­
nedek János gyám ellen folytatott 
végrehajtási ügyében a debreczeni 
kir"törvényszék a debreczeni kir. 
Járásbíróság területén levő, a deb­
reczeni 226S. sztjkvben A X 4789 b 
iirsza. felvett közkertbeli beltelek re 
474 koronában ; a debreczeni 6669, 
sztjkvben A+ 11414 hrsz. alatt uj- 
osztásu szántóföldre 908 koronában; 
a debreczeni 6511 sz, tjkvben A4- 
11416. 11415. hrsza. felvett, ujosz- 
t;i>u szántó földre 1834 koronában 
megállapított kikiáltási árban.

A végrehajtási árx érés elrendeltet 
vén. annak foganatosítására határidőül 
1902 évi május hó 12 ik napjának d. 
u. 3 óráját e kir. törvényszék árve­
rési termében kit űzetett.

Kikiáltási ár a becsár. azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alól is el 
fog adatni.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a. kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben. vagy óvadékképes érték- 
p .pirókban letenni, a vagy az 1*81. 
I.X. t. ez. 170 ü. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű el- 
ösmervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt a kir. törvényszék, 
mint tkvihatóságnál Debreczeu szab. 
kir. város rendőrségénél tekinthetők 
meg.

Kelt Debreczenben a kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóság­
nál 1902. márczius 7.

Hegedűs.
kir törvénvszéki

tie yá

■i).
á IS

190: V. k. szám.

V

fi

Xrverési hirdetniény.
A dehreezeni kir. jbíróságnak 

vis 4. 1902. számú végzése foly­
tán közhírré tétetek, miszerint 
1 tonda Zsuzsán a részére Háló Sán- 
lor és neje debreczeni lakosoktól 
1500 kor. töke. ennek 1901. évi 

hó 24. napjától számítandó 
-os kamatai és eddig összesen 

114 kor. 12 till, perköltség erejéig 
19°1. évi junius hó 28-án biróilag 

■‘'foglalt és 934 koronára becsűit 
bútorok és egyéb ingóságok 1902. 
evi ápril. hó 26-án d. u. 3 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben 
Magos-u. 4 sz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet 
Aciónek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén bee. 
onl is el fognak adatni.

, Debreczen, 1902. évi
1 " Bódogh Zs.,

bírói kiküldött.

sáron
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Xjyijisiíilc kezel a szerencséneti
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt

sorsjegy állal.
A legesélydusabb sh sjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk..

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény |ni.
I<>rí.toyol>t» nyeremény osotio<

15000.000 korona.
1 jutalom 600.000, 1 n eremény á 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000 
80.000, 70.000, 2 á 6C.OOO, 1 á 40.000, 5 a 30.000, 1 á 25.000, 7 á 20.000. 

H 3 a 15.000, 31 á 10.000 G7 á 5000, 3 á 3000, 432 a 2000, 763 a 1000 1238 á 
8 500, 90 á 300, 31700 a 200, 3900 a 170, 4900 a 130, 50 á 100, 3900 a 30,

2900 á 40 Összesen

I3.Í60 000 korom, azaz Tizenhárom millió 160Ú00 korona.
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2" 8678.5 
-» vl5i 
\65454 
M l- 54»»7:- 
Kj-J1»; 77.9 Ifi 
' |:n * K3K68
0 (:3i! x.5.5s
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hüDernber 1 ilccísnsben
1 86540
2 2887
3 32701
4 516.30
‘ 659006 83002
7 4040
8 04480
9151047

705.42 
S4677 
0404 

04600 
52501 
4809 

16 83709 
17! 6550 
18 35802
9 52597 

•J" 74477 
21!847S5 
22 j 8451 
23135353 
21 54079 

,2ö 75910 
26 83838

7, 8558 
28 80401 
29! 54704 
3». ,79717

v 1 8495.V '
10454 j: 
47410 i

79706I

100.44 i
481171
55176
80641
84752
17440
38179
56307
81102
85119
17444
38200
57285
83087
86024
17704 
38204 
58038 
84144 
86576 
17709 
38297 

29 5957I 
B 30 84184 
K131 89415

Mikor van születésit ipom? M irt •leni ; ki- t-dje meg szerencséjét a születésnapj ára feljegy- 
/-it számmal. í zen naptárban az év minden egyes napjára más 
sram v ■ í',‘ljegyezv,', melyek postafordulattali megrendelés ese- 
t-n nálunk kaphatók, :gy hogy bárki kiválaszthatja saját számát, j 

Ha időközben e szám elfogyott v Ina, hasonlót küldünk. w

A z oifósz vállalat ál ami 1«*1 iiir> • *t alatt áll.
\y ,.]s'i „sviálvu fi rdvti horwjcK>ek i.tv-z.tü betétjei a következők:

egyayolczadC s)írt. T.*> Fagy » .r»o kor. egy negyed (‘A) írt. 1.50 vagy 3 kor. 
„fel P Jfr*. 3 „ 6.— „ „egész (V.) írt. 6— „1*3 „

\ 8orsj gyeket utánvéttel vág az gnek postautalványon való előzetes bekül- 
(Ipse ivatalos • * M 2" izásokat kérünk azonnal, de legkésőbb

I. évi in áj ii -i hó 1-i.g
k ;/v ■ 11 e11i11 hozzánk 11!viii. 1.■ i i. ___ ,

v , Török A. és Tarsa
\\ arzi Uömt 1.
.lluzeiiiii-körut II bankliaza
Erzsébet hörnt 54. lit l>APUST VI. Terez körnt 40 a

pl'jf S k és ig--n iiagx r ntéiiyt fi tli ,k ki tűig' : 11>< -ult vevőinknek és pedig rövid idő
la;, hat milli" koronánál többet. -mJi

Rendelő levél evagando. ^ £$ ^§4 baiMzäliak BlldapCSt.

Ezennel megronde „k a ni. kir. szab. osztály.sorsjáték I. oszt.......
tálysorsjegyet a hivatalos t. rvezettel együtt.

I utánvételein! kérem
Az ................... korona ss g ! póetautalvánnyal küldőm.

j melleke lem bankjegyekből, i helye jekben)

ál

—drb. eredeti ősz

A nem tetsző 
törlendő.
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Milden apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovalban húsz fillérért lesz közzétéve : Minden további szó közzétételét 
eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra p". tosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek az

utalvány szelve, yére is rávezethetik a hirdetéseket.

ilden api 
fillérért

A KINEK
t smeretseg híján

háztartásra 
nevelőre 
üzlettársra 
üzletvezetőre 
könyvelője 
segédre 
ispánra 
vinezelléi're 
knlesárnőre 
gazdasszonyja 
szakácsnőre 
szobaleányra 

szolgál lóra

kocsisra 
házmesterre 

stb.-re
van szüksége

A KI
eladni vagy venni kíván

- ív

adja fel hádetését 
a

SZAB A 1SÁ G“
kladóhívati Iánál.

bútort
bort
üzletet
házat

földet
szőlőt
stb.

A KI
adni

birto o 
tuzri|k

BEKBE
kíván

t üzletet 
lakást stb.

Vej,

napom,* friss
kilója 1 írt ! 0 kr-ért 

ka Dia ló
DEÜTSf . LAJOS 
fűszer kereskedésében 

Piacz-a. 38.

Legalkalmasab ajándék
egy fényképező kamra, 
Kellemes szórakozás és 
hasznos időtéltée. Ingyen 
oktatás és utasítás. Tes­

sék ár apót kéri

Martinkán
né«gy nyilas szőllő nagy 
pajtával együtt eladó 
Czim a kiailó hivatalban.

Székely hi dón
a piacz legélénkebb he­
lyén levő 4 oat. hold tvl- 
sőségvn elhelyezett mii 

I henger gőzmalom, teljes 
; felszereléssel, lakóházzal, 
! elhalálozás folytán fele 
részben eladó. Az ügylet 

j özv. Turmenstéin 
György ne székelyhídi 

; ]akos, tulajdonossal köt­
hető meg,

10 ét óta fennálló
havi és heti részletüzle­
temben a tavaszi áruk 
nagy választékban meg­
érkeztek és áremeleg 
nélkül ái'usittalnak Hohn 

Hermann Hatvan-u.

Hirdetések
felvétetnek

’sapő-utoa 9.

IaÓ VERSENY.
Belépti jegyek a folyó hó 26-án, szom­

baton és 27-én, vasárnap Debreczenben tar­
tandó lóversenyekre Szent-Királyi Tivadar 
ur raüiparáru kereskedésében (városháza- 
épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy 
és egyéb belépti-jegyek folyó hó 24-én 
(csütörtökön) esteli 7 óráig ugyanott ki- 
váltandók, mert a ki nem váltott jegyek 
azontúl másoknak adatnak el. Kiadott 
jegyek többé vissza nem váltatnak. Ugya­
nott a tribüné rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülés­
sel) az első vagy a második sorban 1(1 
korona. Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 ko­
rona. Állóhely 40 fillér. Lovasjegy (a pá­
lyakor belsejébe) 4 korona. Belépti jegy 
a tribüné előtti térre egy napra 6 korona, 
két napra 10 korona. Tribüne előtti térre 
szóló belépti jegy a tényleges szolgálatban 
levő katonatisztek, tiszthelyettesek és ön­
kéntesek számára egy-egy versenynapra 
4 korona. Versenysorozatok (program) 
egy példány ára 20 fillér: ezek Szent- 
Királyi Tivadar ur kereskedésében, vala­
mint a m. kir. főtőzsdében lesznek kap­
hatók. Totalisatenrön való fogadótok > és 
10 koronás tételekkel, csakis a verseny­
napokon a gyepen eszközölhetők. Kelle­
metlenségek elkerülése végett figyelmez­
tetik a versenyeken résztvevő közönség 
hogy belépti jegyét láthatólag viselni szí­
veskedjék. — Bővebben a versenyekre vo- 
latkozó hirdetésekből értesülhetni.

Tav ^zi és nyári idény
1902

Valódi brüni szövetek.
Egy szelvény 3.1 <> méter hossza, 

teljes férfi, öltöny (kabát, nadrág és mel­
lény) csak
írt. 2.75, 3 70, 4.80 jó 

„ 6.— éf 6.90 jobb 
„ 7.75 fiiom 
„ 8.65 fiiomabb 
„ 10.- lcgfinomanb

vnl ód i 
gyapjú­
szövet.

Egy szélről./ fekete salonöltönyhöz IO Irt.,' 
úgy felöltő.-ziivet, turistalóden, legf. kamui- i 
gain stb. ki ldetik szét gyári árakon a szolid és | 
megbízhatóink elismert posztógyári raktár által "

Minta ingyen és bérmentve. Mintasze­
rinti szántásért biztosíték. Maganvevok, ha j
kö/ve'len rci delik fennti gyári-forrásnál, jelen­
tékenyen tak iritanak.

I KIADÓ LAK AS!&
Négy szoba, konyha, hozzátartozó 

mellék helyiségekkel
főtér

RanunkeMiáz
& II.-ik emeleten.

S Ugyanott egy bolt helyiség és rak- fj| 
I tár május 1-re kiadó. J|

Értekezhetni ugyanott a tu- w 
aj lajdonosnál.

Siegel Imhoí Brünnben

Megérkeztek!
Á legszebb tavaszi újdonságok

L<eg:jobV)

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezrenkint 

kaphatók :

Balog Dávid telepén
Debreczcn. Miklós utcza végén.

Blúz selymekben,
Tennis, chiné és 

De laine szövetekben,
».aperayolcbex*. 

H Szabó Lajos fiai
szegnél,

Debmzen RóíSHatér.
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-f y BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám. ^
Ajánlja a inagy, kir. államvasutak gépgyárában készült
- 4. G. 8, 10 é« 12 Io« rejti <« 6 A í S II I» L Ők II ÜZLETEIT.
■ 14, Hi és 20 lóere ifi ( OMI’OIÁXU-LOC OMOIIILJ.4IT, és végre

a legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- 
és kévekötő aratógépeit, ^ - -

továbbá: a szab. r^zir.-magyar állanvasuttársaság ,resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK- 
rendszerü aczélönfésüeketővel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit,----------- ------

„M illcnnium'

Kizárólagos képviselő: Márkus I. Debreczen.

I'ebreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.


